

Искусственный отбор

Собаки:
йоркширский
терьер



Искусственный отбор

- Отбор человеком из поколения в поколение животных и растений, обладающих определенными признаками, для дальнейшего разведения. Благодаря искусенному отбору и гибридизации, являющихся основными методами селекции, созданы все породы домашних животных и сорта сельскохозяйственных растений.

- Рассмотрим искусственный отбор на примере таких собак, как йоркширский терьер.



© Авелина Таис-Шоу



Как появились
йоркширские терьеры?

- Йоркширский терьер - замечательное создание середины XIX века, эпохи, когда британские собаководы без устали скрещивали разных терьеров, стремясь получить собак, идеально соответствующих заранее поставленным целям. Характернейшие черты породы, известной сейчас как йоркширский терьер, сформировались в текстильных графствах Йоркшир и Ланкашир. Выставки миниатюрных терьеров стали проводиться в Великобритании с 1860 года, уже на первых из них йоркширы оказались в числе победителей.

- Однако вопрос об их предках продолжает вызывать споры. Среди предков йоркширских терьеров называют староанглийского черно - подпалого терьера (который также является предком современного манчестерского той - терьера), пейсли - терьера и клайдсдейл - терьера (последние сейчас не сохранились как порода). Возможно, свой вклад в создание породы внесли скай - терьер и денди - димонд - терьер, а также в большом количестве участвовавшие в вязках местные терьероподобные собачки. В российской литературе имеет место теория о родстве йорка и малтизес, однако серьезные специалисты относятся к ней скептически, так как эта теория основывается, скорее всего, только на чисто внешнем сходстве.



денди – димонд – терьер



той - терьера



скай - терьер



скотч - терьера

- Йоркширский терьер, уже оформившийся как порода, был настолько удачен, что быстро вошел в моду, и из собаки простонародья стал собачкой дам из высшего общества. Королева Виктория ввела моду на миниатюрных длинношерстных собачек, которые обязательно носили бантики. Чем меньше была собачка, тем дороже она стоила. Получить в подарок такое существо было очень приятно и престижно, и многие викторианские кавалеры добивались расположения чопорных красавиц, преподнося им в дар крохотного йоркшира.

- В 1886 году в истории британских йоркширских терьеров произошло великое событие. В племенную книгу Великобритании под № 1 был вписан йоркширский терьер Альберт. Эта собака стала моделью, с которой и был написан в 1887 году стандарт породы. Характер, окрас и структуру шерсти, форму, и постав ушей он сумел передать своим потомкам, то есть внешние данные йоркширского терьера стали стабильно наследоваться. На выставках появились ринги йоркширских терьеров. Первым владельцем Альберта был Питер Иден, а после - миссис Фостер, и именно эти люди по праву считаются в Великобритании основателями породы.

- Миссис Фостер была владелицей питомника «Брэдфорд». Именно оттуда вышли самые знаменитые и титулованные йоркширы. Ее питомник почти полстолетия был лидирующим в Великобритании. Хаддерсфилд Бен родился в 1865 году, он был праправнуком Альберта. Бен весил 5,5 кг и был не только победителем выставок и прекрасным производителем, но и неоднократным победителем боев с крысами. Бен стал родоначальником нескольких племенных линий йоркширского терьера.

- Самым титулованным йоркширским терьером 19- столетия и одновременно самым титулованным йоркширом питомника «Брэдфорд» был Тэд, который на выставках завоевал 265 призов. Тэд родился в 1885 году и поначалу его владельцем был простой рабочий, любитель йоркширов и хозяин родителей Тэда. В два года собака была куплена у рабочего миссис Фостер (за очень крупную сумму), которая увидела собаку и была восхищена ее экстерьерными данными. Тэд весил 1800 граммов, а длина его шерсти превышала высоту в холке. На выставке эксперты называли его не иначе, как

- Самым титулованным йоркширским терьером 19- столетия и одновременно самым титулованным йоркширом питомника «Брэдфорд» был Тэд, который на выставках завоевал 265 призов. Тэд родился в 1885 году и поначалу его владельцем был простой рабочий, любитель йоркширов и хозяин родителей Тэда. В два года собака была куплена у рабочего миссис Фостер (за очень крупную сумму), которая увидела собаку и была восхищена ее экстерьерными данными. Тэд весил 1800 граммов, а длина его шерсти превышала высоту в холке. На выставке эксперты называли его не иначе, как

- На выставке эксперты называли его не иначе, как «совершенство, идеальным, безупречным маленьким джентльменом». Все эксперты считали, что сочетание огненного темперамента с внутренним достоинством так же важно для популяризации породы, как миниатюрные размеры и длинная шерсть. Миссис Фостер принадлежал и совсем крошечный йорк весом всего 681 грамм. Но это можно считать скорее курьезом, так как оптимальным с точки зрения здоровья и красоты для йоркшира считают вес около 3-х кг при росте 20-22 см в холке.